

НАША СТРАНА

ЕЖЕНЕДЛЬНАЯ ГАЗЕТА

ОСНОВАНА И. Л. СОЛОНЕВИЧЕМ

"NUESTRO PAÍS"

SEMANARIO MONARQUICO RUSO

Registro Nacional de Propiedad Intelectual No. 949917

Editor-Director
TATIANA X. DE DUBROWSKY
Casa de Correo 2847
Buenos Aires Argentina

Correo Argentino
Suc. 30 (B)

FRANQUEO PAGADO
Concesión No. 4233
Concesión No. 3980

AÑO XXI

Buenos Aires, Martes 7 de enero de 1969

Буэнос Айрес, вторник 7 января 1969 года № 986

INTERES GENERAL

С РОЖДЕСТВОМ ХРИСТОВЫМ И НОВЫМ ГОДОМ!

С РОЖДЕСТВОМ ХРИСТОВЫМ

"ХРИСТОСЬ НА ЗЕМЛИ, ВОЗНОСИТЕСЯ", сказано. Это значитъ, что вѣрюющій въ пришествіе Христово на землю, въ воплощеніе Его и во все Его человѣколюбивое смотрѣніе о нашемъ спасеніи, не прильпаетъ къ землѣ, но возносится непрестанно мысленно и сердечно горѣ; воля его стремится непрестанно горѣ къ Богу, къ горнимъ благамъ, и не прельщается земными сластиами, земнымъ блескомъ, богатствомъ, почестями.

Св. прав. Иоаннъ Кронштадтскій

Возблагодаримъ Господа за то, что, отнявъ у насть многое другое, менѣе цѣнное для насть, Онъ не лишилъ насть свѣта Разума, возсіявшаго для всего міра черезъ Рожество Богочеловѣка. Этотъ свѣтъ помогаетъ намъ видѣть все окружающее насть и себя самыѣ въ истинномъ свѣтѣ и разумѣ. Богъ сохранилъ для насть, по Своей благости, также и благодатную радость нынешняго праздника, которая влечетъ въ храмъ Божій еще миллионы людей...

+ Митрополитъ Анастасій

А. ЛАМБЕРТ

Год тревог и надежд

В семнадцатом приходилось слышать: "До Нового года им не продержаться!" А когда, к удивлению самих большевиков, продержались, стали уповать на восемнадцатый.

Встречали его неуютно, не хлебом-солью, которых в столицах уже не было; встречали в нетопленых домах морковным чаем со сладкими мечтами о сахаре. Но встречали как Бову-королевича, не сомневаясь в его освободительном предназначении, и старались вытерпеть непривычные голод, холод и сахарин, как дань скорому освобождению. А потом, и пошло!..

Каждый новый год приносил легкие как пух надежды; каждый встречали, сначала как непременного избавителя, позже — как наиболеѣ вероятного, потом — как возможного. После войны надежды никого уже не питали, но отраду все-таки подавали, и бывшие юноши продолжали по традиции надеяться. Надеялись на чудо.

Впрочем, это больше заграницей, а там — самое слово "Надежда" — запомнилось только, как имя собственное; там оптимистов всегда было меньше, и не потому, что верили пропагандным легендам о лютой ненависти всего мира к советским гражданам, а потому, что не могли не верить своим глазам когда газетные фотографии иллюстрировали сообщения о победах мудрой сталинской дипломатии. И когда читатели видели с каким лакейским подобострастием иностранные дипломаты пожимают руку нагло-самодовольных палачей, то на том пустом месте, где раньше теплилась надежда, зарождалось отчаяние.

Каждый новый год возмешал убыль надежд доказательствами самого безрассудочного предательства со стороны тех, на кого надежды возлагались. И вот, безрассудство и сбивало с толку не таких уж наивных советских мучеников. О том, что в международных отношениях человеческие чувства отсутствуют, мученики догадались давно, но им в голову не приходило, что эти чувства вытравлены не только бессердечием, но и недомыслием. Вызывающая враждебность большевиков к Западу породила роковой миф о нашей с ним общности перед оскомом одинаково опасного для всех красного зверя. А уменье иностранцев жить припевающи, в сознании полуголодных, полуразде-

Нам нужны — горячее сердце и совершенно холодный ум. Сердце, которое действительно любило бы действительную Россию, а не наши выдумки о ней, и ум, который совершенно хладно взвесил бы все наши ошибки.

Иван СОЛОНЕВИЧ

тых и полуживых невольников коммунизма не оставляло сомнений в умственном превосходстве капиталистов над коммунистами. Невольники сотворили себе иностранного кумира из червонного благородства, долго, до самой войны остававшегося средоточием самых вожделенных антикоммунистических расчетов.

Во время же войны, и в особенности — после нее, кумир был безжалостно распущен поочередно всеми иностранными танками как вражескими, так и союзными. Сотворители кумира разочаровались очень, всего же больше они удивились тому, что иностранцы не умнее большевиков, а глупее. Узнав, как Гитлер застопорил Власовское Движение, Черчилль подписал ялтинское предательство, а Рузвельт пообещал привести Сталина к церковному покаянию, антикоммунисты поняли, что надеяться им не на кого...

Что же до коммунистов, то победа над внешними врагами и союзниками не разрешила ничуть внутренних затруднений. Основной заботой у них, как было, так и осталось, пассивное сопротивление населения; с активным легче справиться, оно осознано, а пассивное руководится самой природой и его не расстреляешь, оно подсознательно.

Сгоряча коммунисты надругались над народным духовным достоянием, но заразились и осадили. Сначала распевали "никто не даст нам избавления, ни царь, ни поп и не герой", а потом создали хамский "культ личности" и назначили патриарха, который призывал за культ молиться. Сперва честь, геройство, доблесть оплевали, осмеяли как буржуазные предрассудки, а выдумав стахановщину, объявили труд "делом доблести, геройства и чести". В порыве писарского романтизма, учредили звания "героя социалистического труда" и даже "героя советского союза". По замыслу революционных холостяков, такая уступка должна была повысить темпы социа-

СЕКРЕТАРИАТ РОССИЙСКОГО НАРОДНО-МОНАРХИЧЕСКОГО ДВИЖЕНИЯ И РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ "НАША СТРАНА" СЕРДЕЧНО ПОЗДРАВЛЯЮТ С РОЖДЕСТВОМ ХРИСТОВЫМ И НОВЫМ ГОДОМ ВСЕХ РУССКИХ ЛЮДЕЙ ПО ТУ И ПО ЭТУ СТОРОНУ ЖЕЛЕЗНОГО ЗАНАВЕСА И ВОЗНОСЯТ ВМЕСТЕ СО ВСЕМ РУССКИМ НАРОДОМ МОЛИТВЫ ГОСПОДУ БОГУ ОБ ОСВОБОЖДЕНИИ РОССИИ ОТ КОММУНИСТИЧЕСКОГО РАБСТВА.

ЧЛЕНЫ РОССИЙСКОГО НАРОДНО-МОНАРХИЧЕСКОГО ДВИЖЕНИЯ В АВСТРАЛИИ И ЧИТАТЕЛИ ГАЗЕТЫ "НАША СТРАНА" СЕРДЕЧНО ПОЗДРАВЛЯЮТ ВСЕХ СООТЕЧЕСТВЕННИКОВ С ПРАЗДНИКОМ РОЖДЕСТВА ХРИСТОВА И НОВЫМ ГОДОМ.
БУДЕМ ЖЕ СЛУЖИТЬ ТОЙ ИДЕЕ, ОСНОВОПОЛОЖНИКОМ И ИДЕОЛОГОМ КОТОРОЙ БЫЛ И. Л. СОЛОНЕВИЧ.
ЭТО — ПО ВЫРАЖЕНИЮ ЕПИСКОПА СЕРАФИМА ТРОИЦКОГО — "СИМФОНИЯ СОВМЕСТНОЙ РАБОТЫ ЦЕРКВИ, ЦАРЯ И НАРОДА".

Как будет устроена жизнь в Царстве Славы мы теперь постигнуть не можем, но главный закон грядущей жизни нам открыт со всей ясностью и содержитя в Церкви Христовой — это любовь Христова и Его слава. Они особенно ярко выражаются в праздники Рождества Христова и Воскресения, как и во всей жизни Церкви. В первом событии Любовь в родившемся Спасителе нисходит на землю, как Солнце правды, а во втором озаряет мир Светом Воскресения.

В праздник Рождества Христова мы можем освятиться в Церкви любовию Христовой, возгоревшейся у Матери Девы, у участников и свидетелей этого премирного события и у сонмов святых угодников Божиих, принявших родившегося Спасителя в свою душу даже до нынешнего дня.

Пусть же и наша грешная душа услышит в этот праздник зов своей Матери Церкви и приобщится к вечной жизни Христовой, дарованной нам рождеством Христовым и начинающейся в Его Церкви здесь на земле, а многострадальная родина наша да освободится от обдержащего ее зла и вновь да станет Святою Русью, на необъятных просторах которой, как и в наших сердцах, да звучит победная песнь:

"Христос рождается, славите. Христос с небес, срощите. Христос на земли, возносится. Пойте Господеви вся земля, и веселением воспойте, людие, яко прославися".

Смиренный + Архиепископ НИКОН

**РОЖДЕСТВЕНСКОЕ ПОСЛАНИЕ
ВЫСОКОПРЕСВЯЩЕННЕЙШЕГО САВВЫ, АРХИЕПИСКОПА
СИДНЕЙСКОГО И АВСТРАЛИЙСКО-НОВОЗЕЛАНДСКОГО,
ПРАВОСЛАВНОЙ ПАСТВЕ**

“Рождество Твое, Христе Боже наш,
воссия мирам свет разума...”

ДОРОГИЕ МОИ СОПАСЫРИ И ПАСТВА!

Снова милосердный Бог проявил к нам свою великую и богатую милость, предоставив нам возможность и в этом году прославить пришествие на землю Господа нашего Иисуса Христа и вознести горячие молитвы как за всех братий наших, насищенно лишенных жизни за исповедание веры во Христа, так и за тех, кто и доселе терпит гонение за исповедание веры в Бога.

Рождество Христово, разделив историю рода человеческого на две эпохи — предхристианскую и христианскую, открыло миру свет Богочеловеческого истинного. Люди, жившие до Христа и принадлежавшие к разным нациям и религиям пробовали искать истину, но вследствие первородного греха, ослабившего человеческую природу, их стремления к высшему началу были неясны, неопределенны и, часто, ложны. Только пришествие в мир, на землю, Христа раскрыло человечеству сущность и значение Богопочтания.

Явление Бога на земле и соединение Божества с человеческой природой (обожжение человека) является событием мировым, космическим; оно обновило природу человека, указало не только на смысл мирового бытия, но прежде всего на цель и смысл существования отдельной человеческой личности, предложило способы и методы служения Истине и раскрыло будущие судьбы человечества и всего мира.

Всякий русский, — церковно верующий христианин должен в эти святые дни осознать то великое значение, какое имело в истории и имеет, особенно в настоящее время, учение Христа.

В этом году исполнилось полных 50 лет, как силы ада восстали против Христа и начались жестокие гонения и строго продуманная систематическая борьба, не только против Церкви Христовой, но и против всех, кто духовное начало ставит выше материального.

Произошел не только государственно-политический переворот или совершилась социальная революция на нашей Родине, но произошла религиозно-моральная катастрофа. Она произошла не случайно, а как результат известного процесса. Определенная группа интеллигентных людей, среди которых были нередко и одаренные люди, настойчиво и упорно стала отходить от Христа. Опираясь на свой ум и игнорируя Откровение, эти люди материальное стали ставить выше духовного. Когда русский народ успел уже, идя путем естественной эволюции, к началу XX века создать величайшее в мире государство и свою самобытную культуру, процесс его развития был прерван революционным взрывом.

Тайно, а иногда и явно, шла определенная и систематическая подготовка к этому взрыву. И во время войны — наивысшего народно-государственного напряжения, после которого, в случае успешного окончания войны, нашу Родину мог бы ожидать великий духовный и материальный расцвет, при явном и сознательном содействии интеллигентии, совершилась страшнейшая в истории нашего народа государственная и религиозно-моральная катастрофа. Обманутый народ оставил свой исторический путь, поддался лживой пропаганде, поведшей его на пути борьбы с Самим Богом.

Но многие русские люди, принадлежащие к той категории интеллигентов, которые искали истину — Бога помимо Церкви и, нередко, высокомерно игнорировали великих религиозных мыслителей, направлявших русский народ ка-

Христу в течение всей его истории, потом возвращались к Богу и Его Церкви. В противовес атеистично-марксистскому направлению, захватившему в XIX и XX веках русскую интеллигенцию, в недрах ее появляются не только отдельные личности, но и возникают целые течения, которые смело выступают в защиту Церкви и за сохранение народного духовного богатства. Это была естественная реакция против того увлечения позитивизмом и материализмом, которые господствовали на Западе, и, как заразная болезнь захватила почти всю русскую интеллигенцию, найдя наибольшее число последователей среди полуинтеллигентии.

Очень интересны и значительны глубокие процессы духовного возрождения, которые происходят на нашей Родине в настоящее время. И что важно — эти процессы происходят в среде советской интеллигенции, воспитавшейся уже при коммунистическом режиме.

Несмотря на отрицательное и враждебное отношение к религии на нашей Родине со стороны правительства и господствующей партии, там, среди русских людей начинает развиваться национальное самосознание и люди уже видят, что отдельить его от религиозного исповедания и прошлого нашего народа невозможно.

Происходящие духовные процессы в недрах русской интеллигенции, среди ее наиболее одаренных представителей, ясно и определенно говорят нам, что никакими механическими действиями, способами и приемами нельзя выйти из создавшегося положения. В совершившейся катастрофе произошло расчеловечивание человека. Надо восстановить уважение к человеческой личности, созданной по образу и подобию Божию. Для этого необходимо глубокое нравственное общее перерождение и в первую очередь тех, которые считают себя ведущими личностями.

Можно с уверенностью сказать, что происходящее есть начало покаяния, похожего на то, к которому призывал в свое время пред приществием в мир Спасителя святой и великий Иоанн, Предтеча Господень. Без покаяния мы не можем рассчитывать на спасение.

Братья и сестры! Оставим нашу гордыню. Покаемся за себя и за весь народ наш, особенно за тех, кто в свое время человеческий разум и знание поставил выше Божественного Разума и Откровения.

Быть образованным настоящим интеллигентом не значит окончить только высшую школу и получить диплом и даже научную степень бакалавра или доктора тех или иных наук в Геттингене, Лондоне, Париже или другом месте. Подлинно образованный человек, настоящий интеллигент, всегда является достойным последователем Христа и истинным христианином. Он всегда духовное начало ставит выше материального, воспринимаемого нашими внешними чувствами, перед его сознанием всегда стоит вопрос о смысле жизни и он всегда готов мужественно и с кротостью переносить гонения, страдания и унижения за Христа.

Господи! Открой умные очи тех, кто не познав Тебя, не познав, что есть настоящая истина, преследует верующих в Тебя и живущих по Твоим заповедям.

Господи! Открой их сердца и просвети их светом Разума Твоего.

Будем, братия и сестры, молиться за тех, кто еще бродит в темнотах безверия, чтобы Господь открыл сердца их.

Господи! Спаси нас, спаси братьев наших в отчизне и в изгнании сущих. Спаси и помилуй нас!

Поздравляю вас, возлюбленные мои, и всех русских людей, где бы они ни находились, с великим праздником Рождества Христова. Да ниспошлет родившийся Христос нам Духа Святого, чтобы всем нам в разум истины прийти.

† Смиренный САВВА,

Архиепископ Сиднейский и Австралийско-Новозеландский.

Рождество Христово 1968/69 г.

Сидней, Австралия.

**ПОЛИТИЧЕСКАЯ
ХРОНИКА**

МИТРОПОЛИТ ФИЛАРЕТ

Нам пишут из Нью Йорка:

После богослужения в синодальном соборе Знамения Божией Матери в Нью Йорке секретарь Архиерейского Синода Русской Зарубежной Церкви, епископ Лавр, с амвона сообщил молящимся, что заболевший плевритом первоиерарх названной Церкви, митрополит Филарет, временно отказался от рекомендованного ему врачами поступления в больницу и продолжает пребывать в Ново-Дивеевском монастыре в окрестностях Нью Йорка.

Епископ Лавр призвал верующих к молитвам о выздоровлении первоиерарха.

ВОЗЗВАНИЕ АРХ. НИКОНА

Нам пишут из Нью Йорка:

Заместитель председателя Архиерейского Синода Русской Зарубежной Церкви архиепископ Никон обратился в русских газетах в Нью Йорке к благочестивым православным людям и обратил их внимание на аукционную продажу икон и священных сосудов, вывезенных для этой продажи из СССР.

Архиепископ Никон указал в своем воззвании на желательность выкупа этих святынь для передачи их в храмы или для личного молитвенного пользования.

АННА АНДЕРСОН

Нам пишут из Нью Йорка:

Находящаяся с осени 1968 года в Соединенных Штатах Анна Андерсон, выдающая себя за Великую Княжну Анастасию Николаевну, зарегистрировала в Чарлотсвилле, в штате Вирджиния, свой гражданский брак с 49-летним американским гражданином Джоном Манаханом, именующим себя профессором истории и генеалогии и утверждавшим в последние десять лет, что Андерсон действительно дочь убиенного в Екатеринбурге Императора.

Полученная Анной Андерсон американская туристическая виза была ей выдана на 6 месяцев. Возможно, что реги-

**ОТ ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВА
РОССИЙСКИХ ЭМИГРАНТОВ**

9-го ноября 1968 г. состоялся Объединенный Съезд Представительства Российской Эмиграции в Америке и Российского Зарубежного Представительства. В Съезде приняли участие делегаты 79 эмигрантских организаций в США и 9 — заграничных центров эмигрантского расселения.

Съезд рассматривал и принял решения по следующим вопросам порядка дня:

1. Доклады Председателя, Генерального Секретаря и Казначея Представительства приняты и одобрены Съездом;

2. Проекты Нового Устава Представительства Российской Эмиграции в Америке и Положения о Постоянном Комитете по разбору спорных вопросов между членами Представительства Российской Эмиграции в Америке утверждены Съездом (при одном голосе против и трех воздержавшихся).

По последнему вопросу порядка дня Съезда — выборы Гравления, Совета Директоров и Ревизионной Комиссии Представительства — были произведены по аккламации с сохранением того состава прежних членов, какой предусмотрен новым Уставом Представительства.

\$ 50.—

С 1-го января 1969 года цена номера газеты "Наша Страна" в Аргентине будет равняться 50.— песо.

Редакция также просит г. г. подписчиков в Бразилии обратить внимание на новую цену на газету: 0.50 нов. круз.

Новая подписная цена на номер газеты в Уругвае — 40.00 песо.

стрия брака 67-летней самозванки с поддерживающим ее американцем, была задумана, как путь к продлению этой визы и к получению Анной Андерсон права постоянного пребывания в Соединенных Штатах.

В обстановке растущих тревог и надежд — тревог для них, надежд для нас — человечество переступает очередной рубеж ко всему равнодушному времени.

С Новым Годом!

А. ЛАМБЕРТ

ВОСПИТАНИЕ ДЕТЕЙ

(КРС) Не раз приходилось читать в “Комсомольской правде” о том, что трудно достать детские книжки. “Вы не найдете русских народных сказок, сказок Пушкина... книг Михалкова и Чуковского”, — пишет газета. “Где прятаться сказки?” — недоумевают родители. Это одно. А другое — недавно вышедшая в журнале “Молодая гвардия” повесть Вячеслава Шугаева “Проводины”. Кажется — что общего между этиими двумя темами: отсутствие сказок и повесть Шугаева? Общее есть. В повести Шугаева выведены современные молодые люди: Олег, Сергей, Коля, Миша, Леонид и Геночка. Их воспитывали по-разному, кого в детдоме, кого отец и мать, кого только мать, кого только отец. Воспитывали по-старинке, как Леонида, и по-современному — как Геночку. Но что-то общее чувствуется в этих разных юношах. Мать Сергея говорит: души в тебе нет. То же говорят родители Геночки. “Души в вас нет”, — говорит юношам старушка — бригадная кухарка. “Душа, опять душа”, — мечтается в недоумении Геночка.

Но ведь не только родители, а и школа воспитывала этих юношей. А воспитание в школе поставлено вполне научно. Дети пишут сочинения на высоконравственные темы, например: “Настоящий человек рядом с тобой”.

“Что именно заставило тебя остановиться на образе данного человека? Какие черты данного человека ты считаешь наиболее типичными для положительного героя нашего времени? В скобках следовал перечень: “Честность, верность долгу, коммунистической морали, трудолюбие, настойчивость...”

Такое сочинение пишут школьники у Елены Криштоф в ее повести “Май месяц перед экзаменами”. Но в перечне положительных черт “героя нашего времени” тоже нет того, за отсутствие чего попрекают молодых людей в повести Шугаева. Представляете, как это выглядело бы? После “верности долгу, коммунистической морали, трудолюбия и

РУССКАЯ АМБУЛАТОРИЯ О.Р.Ю.Р.

Прием больных от 14.00 до 15.00 час. по субботам.

Адрес: Calle Buenos Aires 2655, Olivos. Коллективы: 4, 143, 113, 215 и железнодорожная станция “Dr. Cetrangolo” (Mitre).

Стоимость визита — 50 песо.

Электрокардиограммы, рентген и анализы по сильно удешевленным ценам.

Заведующий амбулаторией — др. М. Царевский.

настойчивости” вдруг добавить: — “и добрая душа”? Не подходит; “душа” сюда не подходит, как и “доброта”. Для них не нашлось места в научном, коммунистическом воспитании. Но место у них есть — и именно в сказках. Евгений Богат утверждает это в своей статье “Бессмертны ли злые волшебники”, в журнале “Молодая гвардия”. Гуляя в лесу с шестилетней дочерью, он рассказал ей сказку о “Спящей царевне”. Девочка огорчена тем, что добрая волшебница была не в силах снять совсем заклятие, наложенное на царевну злой волшебницей. И поясняя дочурке сложность борьбы добра со злом, отец приходит к заключению:

“Мудрость этой неумирающей волшебной истории именно в том, что добро побеждает зло в сложной столетней борьбе. И наверное об этом и нужно было тогда говорить дочери (нет, не рано!), а не оправдывать могущество зла красотой — ведь будет же ей двенадцать, а потом и шестнадцать, и однажды попадет ей в руки то единственное, роковое веретено. Немало вечеров читал я дочери книги Андерсена с ощущением, что его истории содержат нечто большее, чем я в них вижу...”

Помните историю “Старый уличный фонарь”?

Когда почтенный фонарь одряхлял и уже не мог хорошо освещать улицу, его забрал к себе сторож, тот самый, который зажигал в нем огонь много лет... Он и его жена... уложили фонарь у себя в подвале, около очага и любовно ухаживали за ним. Но фонарь страдал — он страдал от сознания, что не может поделиться с людьми бесценным богатством.

Когда в последний раз он освещал пустынную улицу, Жизнь наделила его редкостным даром: показывать тем, кого любишь, что помнишь или что видишь сам. И вот теперь вечерами... фонарь страдал от мысли, что он мог бы одеть эти бедные стены подвала в живые раскошные картины, если бы хозяева догадались зажечь в нем огонь. Сущность обаяния, которым Андерсен наделил старый уличный фонарь, если попытаться выразить ее одним словом, — в том, что он, фонарь, был добр. Андерсен и показывал внутреннюю доброту мира, которую, разумеется, можно и надо понимать, как отражение внутренней доброты человека. Андерсен понимал жизнь, как непрекращающееся чудо. И это рождало оп-

ОБРАЩЕНИЕ

ко всем Господам Председателям, Представителям, Издателям, Писателям, Журналистам, Директорам Русских школ и Руководителям Организаций молодежи Православной Русской Антикоммунистической Эмиграции в Аргентине.

ДОСТОЧТИМЕЙШИЕ ГОСПОДА!

“Слава в вышних Богу и на земли мир и в человеках благоволение”.

Этими святыми строками и словами обращается к вам всем тот самый грешный, паче всех человек, иерей, который 17 декабря прошлого года взывал на обоих собраниях к церковно-общественному миру, единению и сплоченности нашей эмигрантской среды в Аргентине — во имя блага Матери Церкви и пользы русского национального дела, взял добровольно на свои слабые рамена тяжелый миротворческий труд и уже стал жертвой и мишенью, в которого целят... кому не лень... Но блаженны миротворцы... хотя в этой жизни их дело бывает связано со всячими осложнениями и часто общим непониманием. И тем не менее я ни на кого не обижаюсь и обижаться не буду, если меня пронесут “яко зло” — был бы только желанный церковный мир, который мне дороже и выше моего личного и ничтожного “я”, так как этого благодатного мира жаждут и ждут все честные, верующие, благочестивые люди нашей Боголюбивой Православной Аргентины, входящие в лоно Русской Православной Церкви заграницей.

И сегодня я опять повторяю свой пастырский вопль-призыв, вздохание и мольбу ко всем вам, братие и сестры,

с тем же возгласом: Да будет мир и любовь Христова между всеми нами.

Мы стоим теперь у преддверия великого светлого Праздника нашего спасения — Рождества Господа нашего Иисуса Христа, с коим я вас всех с чувством духовной радости и братской во Христе любви приветствую. Молю Бога о нашем всех здравии и благополучии. Да будет наступающее Новое лето для всех нас, летом мира и всякого благополучия. Снисшедший с небес Спаситель мира видит, что вместо мира благоволения, между нами нечто иное, — раздоры, злоба и греховное безобразие. Нет мира между людьми. А где нет мира — там нет любви, а где нет любви — там нет Бога, так как Бог есть, по слову Св. Апостола Иоанна, — Любовь.

Грустно и страшно становится за Церковь, за землю, на коей мы живем, за людей, за Россию и за всех православных христиан. О, как мы этим печалим и оскорбляем нашего Спасителя.

А посему — паки и паки к вам, чада Божии, направляю и направляю свой пастырский взор и слух и умоляю веях: Кому дорога Мать-Церковь, Родина-Россия, когда я объявлю о дне созыва “МИРНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ” и приглашу на оную Представителей Русской Православной Эмиграции в Аргентине, — прошу на нее пожаловать, чтобы обсудить, поговорить, высказать на тему и злобу дня и тем самым положить конец нашим треволнениям в Аргентине, чему порадуются Ангелы и посыпятся наши враги атеисты-коммунисты.

Настоятель Св.-Троицкого собора, Митрополит Протоиерей Феодор ФОРМАНЧУК

ределенную этику. “Ваше сердце и Ваша фантазия...” — пишет ему современник его, объясняя, что особенно он в нем ценит. Сердце и фантазия. У Андерсена сердце было большим, а фантазия богатой. Что это, чисто индивидуальная черта или отражение “мирового закона”? Я никогда не видел, чтобы злой человек был наделен большой, яркой фантазией. Наоборот, добрые люди, по моим наблюдениям, неизменно обладают большим, не тускнеющим и в старости воображением. Чувствуя, настало время говорить об этике, естественно вырастающей из понимания мира-бытия, которое волнует меня в волшебных историях Андерсена. Собственно, я уже начал о ней говорить, поставив рождение истинной доброты в зависимость от переживания жизни, как чуда. Если хотите, чтобы дети выросли добрыми людьми, научите их понимать жизнь, как чудо из чудес, — говорит нам старый почтенный уличный фонарь... Когда я говорю “этика Андерсена”, то, разумеется, отлично понимаю условность этой формулы: рядом с его именем можно поставить многие дорогие человечеству имена”.

Так размышлял над сказками Андерсена Евгений Богат в статье “Бессмертны ли злые волшебники”, в журнале “Молодая гвардия” 1966 года. Его раз-

мышления о добре и зле, об ощущении мира, как чуда, возвращают нас к юношам из повести Шугаева “Проводины”, которых обвиняют в том, что у них нет души. Их воспитывали и родители, и школа, воспитывали с любовью, следя новейшим научным методам — и все-таки не воспитали в них того, чем обладает даже “старый уличный фонарь” из сказки Андерсена — доброды. И поэтому очевидна прямая связь между жалобами родителей на то, что в магазинах нет сказок, и тидом подрастающего человека у Шугаева. И создается впечатление, что отсутствие сказок не случайно. Сказке, с ее призывом к добру, нет ведь места в современном научном воспитании, на основах “честности, верности долгу, коммунистической морали, трудолюбия и настойчивости”.

М. Каратеев извещает интересующихся, что летом его пансион в LAS TOSCAS будет работать как обычно. Суточная цена 3 доллара без всяких надбавок, или их эквивалент в любой валюте. Записываться просят по возможности заблаговременно, по адресу:

М. KARATEEV, Balneario Atlántida, R. O. del Uruguay

VIKTOR YANISHEVSKIY
Abogado у Ex-Juez de Tribunal
de Yugoslavia

TRADUCTOR PUBLICO
Б Ю Р О

Присяжных Переводчиков

М. Д. ГОЧЕВАР и ЭДИТ ГИРШ
Переводы на русский и все остальные языки. Документы из Советского Союза и остальных стран Света, для получения гражданства, пенсии, паспортов, Cedula de Identidad, исправление имён и пр. Вызов родственников из Советского Союза и поездки в Советский Союз.

LAVALLE 1570, p. 4
T. E. 46-5238 у 5529 - Buenos Aires

Печатается без ведома
и согласия автора.

РАКОВЫЙ КОРПУС

Он был совсем здоров! У него нигде ничего не болело! Первой операцией его вполне излечили. И если он явился опять в раковый корпус, то не с жалобой, а из аккуратности: написано было в справке — прибыть на проверку 1-го февраля 1955 года. И издалека, с трудными дорогами и пересадками, сперва в тулупе и в валенках в кузове машины, а от своей станции и сюда в полуботинках и легком пальто, он явился не 31-го января, и не 2-го февраля, а с той точностью, с какой луна является на назначенные ей затмения.

И его лицо затмили — опять положили зачем-то в стационар. Он очень надеялся, что сегодня его отпустят.

Подошла высокая сухая Мария с изгасшими глазами. Она несла полотенце. Евгения Устиновна протерла руки, подняла их все так же открытые до локтей, и в такой же полной тишине долго делала накатывающие движения пальцами на шее Федерау и, велев рассстегнуться, еще во владинах у ключиц и еще подмышки.

Наконец, сказала:

— Все хорошо, Федерау. Все у вас очень хорошо.

Он осветился, как награжденный.

— Все хорошо, — тянула она ласково, и опять накатывала у него под нижней челюстью. — Еще маленькую операцию сделаем — и все.

— Как? — осунулся Федерау. — Зачем же, если все хорошо, Евгения Устиновна?

— А чтоб еще было лучше, — бледно улынулась она.

— Здесь? — показал он режущим движением ладони по шее наискосок.

Выражение его мягкого лица стало просительное. У него были бледно-белесые брови.

— Здесь. Да не беспокойтесь, у вас ничего не запущено. Давайте готовить вас на этот вторник. — (Мария записала). — А к концу февраля поедете домой и чтоб уж к нам не возвращаться.

— И опять будет “роверка”? — пробовал улыбнуться Федерау, но не получилось.

— Ну, разве что проверка, — улынулась в извинение она. Чем она могла подкрепить его, кроме своей утомленной улыбки?

И оставил его стоять, а потом сесть и думать, она пошла дальше по комнате. По пути еще чуть улынулась Ахмаджану (она его резала в паху три недели назад) — и остановилась у Ефрема.

Он уже ждал ее, книжку синюю бросив рядом. С широкой головой, с непомерно утолщенной, сбивтованной щеей и в плечах широкий, а с ногами поджатыми, он полусидел в кровати каким-то неправдоподобным коротышкой. Он смотрел на нее исподлобья, ожидая удара.

Она облокотилась о спинку его кровати и два пальца держала у губ, как бы курила.

— Ну, как настроение, Поддуев?

Только и было болтать, что о настроении! Ей поговорить и уйти, ей номер стыть.

— Резать — надоело, — высказал Ефрем.

Она подняла бровь, будто удивилась, что резать — может надоеть.

Ничего не говорила.

И он довольно сказал.

Они молчали как в размолвке. Как перед разлукой.

— Ведь опять же по тому месту? — даже не спросил, а сам сказал Ефрем.

(Он хотел выразить: как же вы раньше резали? Что ж вы думали? Но никогда не щадивший никаких начальников, всем лепивший в лицо, Евгению Устиновну он поберег. Пусть сама догадается).

— Рядышком, — ответила она.

(Что ж говорить тебе, горемыке, что рак языка — это не рак нижней губы?

Подчелюстные узлы уберешь, а вдруг оказывается, что затронуты глубинные лимфо-пути. Этого нельзя было резать раньше).

Крякнул Ефрем, как потянувшись не в силу.

— Не надо. Ничего не надо.

Да она что-то и не уговаривала.

— Не хочу резать. Ничего больше не хочу.

Она смотрела и молчала.

— Выписывайте!

(Продолжение следует)

ПО СЛЕДАМ ГАЗЕТНЫХ СТРОК

Легко и просто, подняв бокал с шампанским, приветствовать друзей с наступлением Нового Года. Иные без труда проводят всю новогоднюю ночь напролет, веселясь и играя. Но не так просто бывает оглянуться на прошлый год, чтобы вспомнить его важнейшие события. А еще труднее, быстрым взором обежав все происшедшее, извлечь из него уроки, понять смысл того, что было и научиться из него для лучшего понимания жизни, а по возможности и для того, чтобы не повторять ошибок.

Увы! О последнем говорилось давно и недавно, но, как сказал Иван Андреевич Крылов, "все не впрок". Хотя мы и тешим себя мыслью, что уроки прошлого года будут на пользу человечеству, заметим просто так, для себя, кое-что из прошедшего, что нас больше всего поразило.

**

Луна. Да, именно с нее придется начинать, т. к. из всех событий и достижений гордого человеческого ума полет на луну всегда стоял, как вершина мечтаний, как то невыполнимое, в исполнении чего человек видел свершение своих желаний.

Правда, до посадки на луну еще далеко. Ведь надобно для этого суметь выгрузить там аппаратуру для обратного полета, надо знать, как эту аппаратуру там пустить в работу, ... да в общем, еще много, очень много дела. И тем не менее, если вы взглянете на луну в такую полнолунную ночь, да подумаете, что вот вокруг этой самой луны недавно летало три человека, то вам все-таки станет не по себе.

Все-таки долетели!

**

Новый Год. Это получилось не намеренно. Телеграфные агентства не имели в виду ничего плохого, когда рапортовали о новогодних статьях. Но из газет Западного мира они не вывели никакого радостного итога, в то время как цитируя ТАСС и "Правду", со слов вашингтонского корреспондента как "Правды", так и ТАСС-а, они шлют на весь мир тень пессимизма. Впрочем, гибельные прогнозы о судьбе Западного мира высказывались большевиками "Кассандрами" с тех пор, как они существуют (увы!) более 50 лет.

Если ТАСС-овская Кассандра сослалась только на инфляцию, вызванную войной во Вьетнаме, на высокие налоги, на волну преступности, низкую нравственность и глубокий кризис политических учреждений Запада, то товарищ Брагин, правдовский корреспондент, занялся обзором хода борьбы прежде всего классовой. Оказывается, капитал все круче и круче прижимает рабочий класс ради политики воинствующего империализма, и весь Западный мир стремится к обострению кризиса, в то время как только страны социализма, ... ну, и так

ЗУБНОЙ ВРАЧ

Doctora

А. В. НИКИТИНА-ЧУЧУВАДЗЕ

Endodoncia — лечение корней зубов, технические работы, рентгеновские снимки, бор-машина ultra-sonico.

Прием по предварительной записи. Понед., вторник, четверг и пятница от 15 до 20 час.

T. E. 88-0431. PANAMA 914, p. 5, A. Один квартал от подземной жел. дор. Rio de Janeiro по улице Corrientes.

В начале января 1969 г. изд-во

"ЕМЕСЕ"

выпускает на испанском языке в переводе Ирины Аструа "Крохотные рассказы" и "Случай на станции Кречетовка" А. И. Солженицына.

Редакция "Нашей Страны" приветствует это начинание и рекомендует своим читателям ознакомить своих друзей аргентинцев с произведениями этого большого русского писателя.

далее. Тут старая песня, которой никто не верит, но которую повторяют на всех собраниях по всему СССР.

**

Куба. Исполнилось 10 лет со дня победы Фиделя Кастро над диктатором Фульхенсио Батиста. Это именно десять лет назад два молодца, Фидель Кастро и Эрнесто Гевара, возглавив кучку горных разбойников, силой оружия захватили государственную власть в Кубе. Сначала они, если помните, прикинулись демократами, но в свое время открыли свои коммунистические карты. Учредили свою большевизм.

Сейчас ему подводят итоги. Глядя через очки западных агентств мы не стоим писать, т. к. опасаемся недостатка точности. Как всегда, описывая большевицкий эксперимент, они половинчицы и резко критiquют не без того, чтобы похвалить, и хвалят не без того, чтобы покурить. Большевизм им ведь все-таки свой, ... пусть и не в доску. Кроме того, Куба до Кастро представляла собой действительно жалкую картину колониальной забитости населения. (Вы не читали у Штейнбека "Жемчужину"? Прочтите. Стоит). Там немало было народу, которые умирали, ни разу в жизни не отведав вкуса мяса. Так что тут не хитро оказаться благодетелем, что разумеется можно было бы сделать без расстрелов и без террора, принесенного большевиками в Кубу.

Но в одном Кастро потерпел абсолютный провал: это экспорт большевизма. Едва утвердившись у власти, Кастро, с помощью Гевары, поднимает в соседних странах ряд возмущений, стремящихся перейти в гражданскую войну, в партизанщину. Но куда бы они ни приходили, всюду они встречали поражение. В конце концов, аргентинский неудачник студент-медик Эрнесто Гевара был убит в бою в Боливии, а его приятель француз Дебрэ отбывает в Боливии же чуть не пожизненный срок тюремного заключения.

Теория, на основе которой "правдист" Брагин писал свою новогоднюю статью, слишком доказала свою несостоятельность. Оказывается, что революция не обязательно торжествует. Торжествует она только там и тогда, когда ей со всех сторон помогают. Так случилось в России.

**

Ватикан. Нельзя пройти мимо событий, вызванных папской Энциклопедией "О Человеческой жизни". Вы помните, конечно, что в ней Римский Папа решительно осудил пользование противозачаточной пилулей д-ра Пинкуса, и что этот запрет вызвал целую бурю в лоне римского католицизма.

Последние газеты за истекший 1968-й год сообщали о том, что в Америке, в г. Даллас, съехалась 153-я сессия Ассоциации Поощрения Науки. Здесь присутствовало свыше двух тысяч ученых, среди которых было четыре лауреата nobelевской премии. Это собрание выступило с неслыханно резким осуждением, высказанным лично Папе Павлу VI. История не знает более многочисленного собрания ученого мира.

Документ, подписанный учеными называет Папу отсталым, а его энциклопедию отталкивающей для человечества. Резолюция ученых обвиняет Папу в том, что он поощряет войну, "санкционируя свою безнравственную энциклопедию смертью миллионов людей".

Главным инициатором и автором текста резолюции был проф. биологи университета в Порто Рико, Джоффри Беккер. Когда он обращался к собранию с речью, он призывал к тому, чтобы в первую годовщину выпуска энциклопедии был произведен экономический бойкот Римско-Католической Церкви.

Всесторонне наблюдая события в мире, мы позволяем себе пригласить читателя знать, что пилуля д-ра Пинкуса, ее применение, папская энциклопедия и вся борьба вокруг этого деликатного вопроса представляют собою эпохальной важности вопрос.

**

ТУРИСТИЧЕСКОЕ АГЕНТСТВО

"РЕХ"

ПОЗДРАВЛЯЕТ ВАС С РОЖДЕСТВОМ ХРИСТОВЫМ И НОВЫМ ГОДОМ.

Carlos Pellegrini 331, p. 5°

NICOLAS FEWR

EL SOL SALE EN OCCIDENTE

(Continuación)

Estos son los rasgos generales de aquellos proyectos, que fueron presentados en el otoño de 1941 a las reparticiones oficiales alemanas, por diversos grupos de emigrados rusos. Como se supo ulteriormente, proyectos similares y redactados con expresiones casi idénticas, fueron entregados a las autoridades alemanas de ocupación por los ex ciudadanos soviéticos.

Ninguno de estos proyectos contenía nada de extravagante, por el contrario, en los primeros meses de la guerra se definieron ya las premisas que hacían posible su realización.

(Continuará)

Пуэбло. Грандиозная победа Америки в области полетов на луну отнюдь не обозначила почтения к ней со стороны мирно существующих с нею коммунистических стран. Как вы помните, Америке пришлось извиняться перед красной Кореей за то, что, де, американский разведывательный корабль забрел в корейские воды.

Так или иначе, моряки вернулись домой из корейского плена и стали появляться их сообщения. Капитан сообщает, что корейские большевики силой заставили его внести фальшивые поправки на карту, после чего она и оказалась "доказательством" захода в чужие пределы. Кроме того, моряки свидетельствуют, что они подвергались жестоким побоям от красных.

Это, представьте себе, в наш просвещенный век всемирно утвержденных и регламентированных прав человека и гражданина.

**

ООН. На пороге наступающего Нового Года в г. Осло, в возрасте 72 лет, скончался первый Генеральный Секретарь ООН, норвежский юрист Трюгве Ли.

**

Прочее. И вот, ... то, что недавно было центральным пунктом газетного материала, сегодня оказывается на последнем. Вопросы Вьетнамского конфликта и вообще военные проблемы. И конечно еще Чехия. Начнем с Вьетнама. Судьба этого узла, как известно, решается в Париже, и возникает впечатление, что господа конференты собрались здесь с чисто юмористической целью: явить миру, что можно толковать о выеденном яйце и что толки эти можно вести в течение неограниченного времени.

Ну, представьте же вы себе, что до сих пор обсуждается вопрос о форме стола, за которым надлежит заседать! Да ведь если бы такое выдумал Ваш покорный слуга, Наблюдатель, то мне никто не поверил бы. Но зайдите в любую редакцию любой газеты и вы в подшивке найдете справки Юнайтед Пресс, или Ассошиэйтед Пресс. Действительно, — спорят о форме стола. Чудеса! Между строк, правда, все время мелькает, что, дескать, до вступления Никсона на пост президента остается ждать недолго.

В Чехии дела идут точно, как мы о них писали. Установлено федеральное правительство. Раньше в Чехии правительство было только чешское, а теперь есть чешское, а есть и словацкое. Дело же в том, что соорудив словацкое правительство, большевики посадили за правительственный стол ряд своих ставленников.

**

Нервный пункт. Нервное напряжение взаимных нападок и военных нападений между арабами и евреями то стихает, но вновь нарастает. В дни истекшей недели напряжение достигло серьезных градусов, причем в качестве примирителя выступил СССР. Советские послы в Лондоне, в Париже и в Вашингтоне являлись с докладными записками в министерства иностранных дел. Их повсюду выслушивали со вниманием, но с еще большим вниманием слушали израильтян.

НАША СТРАНА

ОРГАН МОНАРХИЧЕСКОЙ МЫСЛИ

NUESTROR PAIS

Organo Monárquico Ruso

Editor-Director

TATIANA K. DE DUBROWSKY

MONROE 4219, Dep. 18

BUENOS AIRES (30)

T. E. 52-7426

ЗУБНОЙ ВРАЧ
Dra. PISAREDICH de HORNBAIN
Docente de Facultad de Odontología

ДОКТОР МЕДИЦИНЫ

(говорят по-русски)

Специальное лечение корней зубов.

Бор-машина Ultrasónico.

Искусственные зубы.

Рентгеновские снимки.

Прием ежедневно от 14 до 20 час.
Corrientes 2885, P. 2, Dto 22, Capital

T. E. 88-3605

(Один квартал от станции подземки

Pueyrredón по линии Federico La-

goze).

ильского премьера Леви Эшколя и израильского министра иностранных дел Абба Эбана. Последний высказал, что вместо создания новых комиссий, как того хотят советчики, лучше довериться работе специального посла Объединенных Наций Гуннара Джарринга. На том пока дело и осталось.

Эдуард Кеннеди. Ричард Никсон еще только собирается вступить в должность президента, а ему уже готовится преемник на период от 1972 — 76 годы. Это Эдуард Кеннеди. Недавно он морщился при одной мысли, что ему придется идти по стопам братьев, в политику, но не высохли еще чернила, как так оно и получилось.

Несмотря на юный возраст (ему 36 лет) он вдруг выставил свою кандидатуру на пост руководителя демократической группы в Сенате и буквально отбил этот пост у известного и уже зарекомендовавшего себя деятеля, сенатора Рассела Лэнга. Получив 31 голос при 26 за Лэнга, Эдуард Кеннеди оказался в Сенате на посту более высоком, чем то, что занимали его братья.

В 1972-м году "Тэлди" будет 40 лет. Вокруг него уже создается атмосфера, говорящая, что он непременно будет кандидатом на пост президента. Хорошо тому жить, кому бабушка ворожит...

* В Англии агенты по продаже земли уже запрашивают о юридической стороне дела купли-продажи земли на луне. Спрос есть. То, что когда-то было бровью землей, потом часто оказывалось источником богатства. Орошенная пустыня, осушенные болота... Кто знает, — нет ли золота на луне?

* На Варшавском судебном процессе, где рассматривается дело о виновниках студенческих беспорядков в Польше, стало слышно, что польские организаторы беспорядков находились в связи с организацией троцкистов, работавшей из западной Европы. Значит троцкисты живы. Чего ж только нет на свете!

* За истекший год в США не было ни одного смертного приговора. Знаменитый электрический стул впервые в истории остался весь год без употребления.

Наблюдатель

VILA LUCI-VICTOR

Сдаются на летний сезон в Villa La Bolsa. Prov. Cordoba меблированные комнаты для семейных и однокомнатные с пользованием кухней и столовой, а также отдельный дом с тремя комнатами и кухней и столовой.

Пользование всем кухонным инвентарем и обеденным приборами. Газовое отопление. Горячая вода в кухне. Пользование фруктовым садом, в котором имеется около 20 фруктовых деревьев.

В двух кварталах большая река. Прекрасное купание. Удобное сообщение из Буэнос Айреса.

Подробности и справки по адресу:
Sr. V. Jalovenko. Tienda. Calle 9 de Julio esq. Mitre, Burzaco, F.N.G.R.